整 他山石

有诉必应马上办高效办理暖民心

一条渠道接收、一派到位派单、一盯到底解决、一体统筹督办、一月点评赋能、一网归集分析,推动"有诉必应马上办"体制机制创新。

青海省西宁市贯彻落实习近平总书记在青海考察时提出的"要切实保障和改善民生,尽力而为、量力而行,多办顺民意、惠民生、暖民心的实事,扎实解决群众急难愁盼问题"重要指示精神,以"有诉必应马上办"为抓手,锚定改革方向,推动体制机制创新。

一条渠道接收,推动群众(企业) 诉求统一便捷收集。搭建以12345政 务服务便民热线及西宁 12345 网络平 台为主渠道,涵盖市长信箱、"市民 通"、营商环境监督监测平台、市委网 信办网络举报受理平台等多渠道的 一体化管理平台,对民生诉求接办信 息统一归口管理;同时完善与110报 警服务平台的互联互通,一键接收非 警务警情诉求,构建"一号响应、一口 受理、一线通达"的"暖城总客服"。设 立"社区、网格员"专席,对影响基层治 理等方面的问题反向直报市级平台; 聚焦生态文明高地和产业"四地"(世 界级盐湖产业基地、国家清洁能源产 业高地、国际生态旅游目的地、绿色有 机农畜产品输出地),在热线大厅设立 专席,规范解答西宁优化企业发展环 境、提升营商便利度的政策措施,协调 解决企业生产经营过程中存在的困难 问题。

一派到位派单,推动诉求精准快速刚性响应。按照"谁许可谁监管、谁主管谁负责"原则,建立"有诉必应马上办"三级派单目录、五级事项分类和职责目录,根据诉求分类、职责分

工、管辖权属,确定责任主体,形成权责清晰、动态更新的民生诉求事项管理体系。建立复杂疑难诉求会商研判机制,针对新技术、新产业、新业态、新模式产生的监管空白和复杂疑难诉求,第一时间召集相关单位会商研判,快速确定诉求办理责任主体,明确诉求办理"兜底"部门。落实首接单位负责制,首接单位原则上不得退单,确有异议的先办后议,确保群众诉求不漏项。

一盯到底解决,推动群众诉求高 效办理。属于市、县(区)、工业园区、 乡镇(街道)及企事业单位职责范围内 的事项,依据职责分级办理,切实为基 层减负。12345政务服务便民热线话 务大厅和涉及水、电、气、暖等重点民 生领域的公共服务单位提供24小时不 间断服务,确保群众诉求接得上、办得 了。根据《西宁市12345政务服务便民 热线管理实施细则》,实行1日、3日、7 日和11日(工作日)四级处置模式,对 确有必要的工单可直派乡镇(街道)。 实际平均办理时限从7天压缩到5 天。对涉及市、县(区)两级多部门解 决的复杂问题,实行属地、行业并行派 单,由县(区)政府牵头,相关部门和企 事业单位积极配合、协同办理。同时, 强化与中央、省级部门、军队、相关市 (州)驻宁单位的对接沟通,向属地、行 业派单的同时,告知相关驻宁单位,争 取支持协同。

一体统筹督办,推动群众诉求解决到位。建立由纪检监察机关、党委和政府督查部门和12345政务服务便民热线组成的三级督办模式,对群众诉求办理情况进行全程督办。加强常态督办,对于未在规定时间内响应办理的事项,及时盯办督办,督办后仍不见效果的,全部纳入政务平台"督办池"。开展专项督查,对于群众重复投诉达3次以上的诉求事项,向县(区)和部门的党委、政府督查部门及时下发督办通知,必要时下沉一线,靠前督、

一线督,确保问题得到根治。开展点题督办,对于群众诉求已办结的,结合作风巡查,开展回头看,防止部门单位假办结,群众"被满意"。

一月点评赋能,推动群众诉求满 意办结。制定《西宁市开展党建引领 "有诉必应马上办"点评工作办法(试 行)》,建立以万人诉求比、响应率、解 决率、满意率"一比三率"为核心的指 标体系,将每月情况及时在全市范围 内通报。开展业务能力提升工程,引 导基层工作人员熟练掌握"有诉必应 马上办"制度和运转流程。市委、市政 府相关负责人先后主持召开10次月度 工作点评会和"有诉必应马上办"务实 为民强作风动员大会,并深入12345政 务服务便民热线话务大厅、街道、社区 开展"解剖麻雀"式调研,现场协调解 决突出问题,提出具体要求,推动机制 创新工作走深走实。各县(区)委书记 主持召开点评会40余次,梳理总结阶 段性工作成效,表扬先进、鞭策后进, 在全市上下树立聚焦党建引领这个关 键,担当作为、转变作风的鲜明导向, 推动形成市、县(区)和乡镇(街道)各级"一把手"组织领导、靠前指挥、强化协调、点评督办的工作格局。

一网归集分析,推动群众诉求未 诉先办。建立"日报告、周分析、月通 报、年总结"机制,研判分析"有诉必应 马上办"工作情况,加强数据分析,从 数据中"算出"群众诉求的普遍共性问 题、反映集中问题、反复反映、屡治屡 犯的问题,"读出"民意诉求的普遍共 性问题、内在规律和变化趋势,推动相 关问题发现在早、化解在小、预防在 先。对反复反映、屡治屡犯的突出问 题,开展攻坚克难行动,梳理出物业服 务管理、违法停车、占道经营等高频诉 求,印发2期《书记点题》事项清单,从 体制机制、政策措施、流程再造、动态 巡查等方面找出综合解决办法,推动 矛盾从根源上解决,实现群众诉求未 诉先办、主动治理,实现系统治理、综 合治理、源头治理,帮助基层破解"县 (区)无力解决、乡镇(街道)和村(社 区)无法解决"的难题。

据《中国社区报》

给四川远星橡胶有限责任公司的致歉信

四川远星橡胶有限责任公司:

君如国际贸易(泗阳)有限公司就未经贵公司允许在出口轮胎产品上使用贵司的CORDIAL注册商标的行为表示道歉,本公司对该次事件高度重视,经内部调查核实,导致这次侵权事件的原因在于公司内部管理疏漏,以及业务人员对《商标法》等知识产权法律法规未进行深入学习,相关法律意识淡薄。

目前公司针对业务人员开展了知识产权法律法规的培训,并且加强了知识产权内部审查机制,以避免类似侵权事件的再次发生。本公司并郑重承诺,本公司在后续的过程生产、经营活动中,不再有任何侵犯贵公司注册商标专用权的行为。

君如国际贸易(泗阳)有限公司 2024.12.31



华西社区报

(CN51-0131)

温度互动。实用。





四川日报报业集团主管主办